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ВСТУП

Иступивши у третє тисячоліття, людина як суб’єкт життєдіяльності 
т а об’єкт пізнання й надалі залишається значною мірою непізнаною, не­
збагненною. Далекими від конструктивних відповідей залишаються про­
блеми існування людини на онтологічному і феноменологічному рівнях 
(«буття-в-собі», «буття-для-себе», «буття-для-іншого») [160]. Але «бут- 
гя-для-іншого» -  це не тільки, як стверджує Ж.-П. Сартр, джерело кон­
флікт пості в особистісних стосунках, а може бути і повинно бути джере­
лом радості, щастя, духовного звеличення, творення добра.

І Ісихологія як система позитивного конструктивног о знання (бо одно­
часно психологічне знання досить часто використовується у політиці, 
магії для творення зла як деструктивна сила) має створювати, обґрунто­
вувати нові елементи психологічної культури особистості, зокрема мо­
ральної та духовної сфер сучасної людини, яка живе в епоху урбанізова- 
ної цивілізації з найвищим розквітом індивідуалізму та секуляризму. 
Сучасна цивілізація, щоб функціонувати і нібито прогресувати, змуше­
на деструктивно впливати на особистість, часто стави ти її перед необхід­
ністю жити у віртуальній реальності, відчужено від себе самої та від 
інших людей, культивує фіктивні, бездуховні, аморальні цінності та сенси 
життя.

Уже століттями у західних суспільствах поширена праг матична мо­
раль, основою якої є утилітарний принцип найбільшого загального бла­
га, насамперед матеріального. Згідно з ним, необхідне поєднується 
із прагненням людини до самоздійснення. «Ми служимо суспільству, не 
проносячи себе в жертву йому. Ми не дозволяємо опікати нас у  питан­
нях етики», -  писав А. Швейцер [210]. Тимчасом, найвищі моральні та 
духовні орієнтири людини на всі часи знайшли своє відображення 
у Нагірній проповіді Ісуса Христа, де Христос промовляє: «32. А коли 
любите тих, хто любить вас, —  яка вам за те ласка? Люблять 
бо й грішники тих, хто їх любить. 33. І  коли добре чините тим, хто 
добро чинить вам, —  яка вам за те ласка? Бо те саме й грішники роб­
лять. 34. А коли позичаєте тим, що й від них сподіваєтеся взяти, -  яка 
нам за те ласка? Позичають бо й грішники грішникам, щоб одержати 
стільки ж. 35. Отож любіть своїх ворогів, робіть добро, позичайте,


